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Information für die Presse

Landesorganisation Bremen

Tel. 0421/3 50 18-0, Fax 0421/3 50 18-37

7. Mai 2004

Der Landesvorsitzende Dr. Carsten Sieling erklärt:

„Ausbildungspakt und Ausbildungsplatzumlage zum Erfolg machen –

CDU-Blockade in Bremen zurückweisen“

„Das ist ein wichtiger Schritt, um jungen Menschen in Deutschland eine Perspektive zu geben“, sagt der SPD-Landesvorsitzende Dr. Carsten Sieling nach dem heutigen Beschluss des Gesetzes für eine Ausbildungsplatzumlage im Deutschen Bundestag.

„Damit wird eine wichtige Reform im Rahmen der Agenda 2010 umgesetzt. Franz Müntefering und Gerhard Schröder haben Wort gehalten“, so Sieling.

Die Einbeziehung des Ausbildungspaktes in die Regelungen bezeichnete Sieling als „kluge Weiterentwicklung des Gesetzes.“

„Ich würde mich freuen“, so Sieling weiter, „wenn der Umlage- und Abgabemechanismus des Gesetzes nicht angewendet werden muss. Das setzt aber voraus, dass die Wirtschaft ihrer Pflicht zur Gewährleistung von Ausbildung nachkommt. Denn das Wichtigste für uns ist, die Jugend beruflich zu qualifizieren.“

„Es geht jetzt darum“, so Sieling, „die notwendigen Ausbildungsangebote zu schaffen.“

Abschließend betonte Sieling: „Ich hoffe, die CDU/CSU sieht davon ab, im Bundesrat noch Blockadeübungen aufzuführen. Sollte das Gesetz doch noch im Bundesrat zur Abstimmung kommen, darf sich Bremen mit seinen drei Stimmen nicht gegen das Gesetz stellen. Die sozialdemokratischen Senatoren haben dafür einen eindeutigen Landesparteitagsbeschluss für die Ausbildungsplatzumlage hinter sich. Ich erwarte, dass die negative Haltung der bremischen CDU somit zurückgewiesen wird.“

Kontakt für Rückfragen: Dr. Carsten Sieling, mobil 0171-4 45 10 65
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