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Information für die Presse
Landesorganisation Bremen
Tel: 0421-3501819, Fax: 0421-3501837
22. November 2004
Bremer Unternehmen erhält SPD Innovovationspreis 2004

Anlässlich der heutigen Verleihung des Innovationspreises der SPD im Berliner Willy-Brandt-Haus erklärt der SPD-Landesvorsitzende Dr. Carsten Sieling:

„Ich freue mich sehr, dass in diesem Jahr mit nextpractice ein Bremer Unternehmen zu den Preisträgern des Bundeswettbewerbs unserer Partei gehört. Ich gratuliere Herrn Prof. Dr. Kruse und seinem Team, auch im Namen des Landesvorstands der SPD, ganz herzlich.“

Mit dem Innovationspreis zeichnet die SPD und die Arbeitsgemeinschaft der Selbständigen in der SPD (AGS) jedes Jahr drei innovative, erfolgreiche und sozial verantwortliche Unternehmer/innen aus. „Die Auszeichnung ist ein gutes Beispiel dafür, dass wir Bremer uns in Sachen Erfindergeist und innovativer Produktentwicklung im bundesweiten Vergleich nicht zu verstecken brauchen“, so Sieling. 

Zentrale Kriterien für die Preisvergabe sind neben der Innovationskraft der Produkte und Dienstleistungen vor allem auch das soziale Engagement und der Beitrag des Unternehmens zu einer nachhaltigen Beschäftigung. 
„Gerade beim derzeitigen neoliberalen Klima in Deutschland ist es mir sehr wichtig darauf hinzuweisen, dass Unternehmen sich nicht nur kurzfristig am nächsten Quartalsergebnis ausrichten sollten, sondern ein dauerhaftes Wachstum anstreben, das nicht auf Kosten der Beschäftigten geht. Nachhaltige Unternehmensführung heißt dann, nicht nur den Gewinn im Blick zu haben, sondern auch das Wohl der Arbeitnehmer, ohne die der Unternehmenserfolg nicht denkbar ist. Insofern“, so der Landesvorsitzende, „wünsche ich mir, dass das Beispiel in unserem Land weiter Schule macht.“ 

Sieling weiter: „Darüber hinaus kann die Auszeichnung durchaus auch unter Standortaspekten als positives Signal verstanden werden. Denn nextpractice gehört zu den Unternehmen, die sich für den Speicher XI, als Unternehmenssitz entschieden haben. Der Erfolg des Preisträgers ist damit gleichsam ein Beleg dafür, dass die Überseestadt sich gut entwickelt und eine attraktive Adresse für Unternehmen der neuen Dienstleistungsbranchen geworden ist.“
Kontakt für Rückfragen: Dr. Carsten Sieling, mobil 0171-4451065
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